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Moja stáž prebiehala v meste Gdańsk na úplnom severe Poľska. Každý z nás mal pridelenú Contact person, ktorá nás mala včas kontaktovať napr. cez whatsapp a zodpovedať naše prípadné otázky. Vyzdvihli nás z letiska, ukázali nám okolie internátu aj nemocnice, dali nám basic info o meste, kam sa ísť najesť, kde tráviť voľný čas atď. 2 týždne pred stážou nám dali info o social programe, ktorý pre nás prichystali. Mailom nám zaslali aj tzv. Survival kit, kde boli všetky potrebné info, ako si vybaviť kartu na dopravu, na čo si dávať pozor, ako sa ubytovať, čo si so sebou vziať, kam chodiť nakupovať... Môj pôvodný výber oddelenia bol zmenený z dôvodu plnej kapacity oddelenia pre poľských študentov, ktorí tam praxovali, ale bola som o tom včas informovaná. 
Ubytovaní sme boli na internátoch 7 minút pešo od nemocnice, všetci v jednej budove. Internáty boli okej, čisté, so zdieľanou toaletou a sprchami a kuchynkou pre celú chodbu, s možnosťou si zadarmo oprať. 5 min od internátu bola lekárska knižnica/študovňa so vstupom zadarmo. Internát bol asi 13 min pešo od mhd zastávky, odkiaľ šla električka každých 5 min priamo do centra mesta. Na izbe som bola s ďalšími dvoma incomings – dievčatá z Portugalska, a jedna z nich bola dokonca so mnou na oddelení. 
Nemocnica bola úžasná, moderná, nová – patrí medzi 2 najlepšie v Poľsku. Na oddeleniach sme boli max dvaja incomings, niektorí boli aj sami. Každý mal prideleného tutora, ktorý vedel po anglicky a mal nás na starosti. Môj tútor z neurológie bol skvelý, múdry, ľudský, avšak po 2 dňoch od začiatku stáže odišiel na dovolenku takže ostatní lekári na neuro oddelení si nás len pohadzovali. Preto som mohla ísť pozrieť aj iné oddelenia, ako napr. odd Kardiochirurgie, kde bol úžasný vtipný kardiochirurg a brával nás na operácie, vysvetľoval nám postup operácie, povtipkoval s nami atď. Mohli sme sa pozerať priamo nad pacienta. Ich operačné sály majú najmodernejšie vybavenie. Skúsenosť ostatných incomings bola o niečo lepšia, napr. na odd Gynekológie bol veľmi milý lekár, ktorý sa študentom venoval na 100% (odporúčam ísť na toto odd v tejto nemocnici), taktiež lekári z urológie, ktorí nás vzali posledný deň na robotickú urologickú operáciu. 
Do nemocnice sme chodili každý deň, ale nebolo to striktne dané, že tam musíme byť. Boli sme tam väčšinou od 8:30 do 13:30. V nemocničnej jedálni sme mali každý deň nárok na 1 hlavné jedlo s polievkou (veľmi chutné!). 
[bookmark: _GoBack]Social program bol fajn, ale vymýšľali sme si program aj sami. Vzali nás na výlet do Krakowa a Varšavy, alebo do miest v okolí, kam sme cestovali vlakom. Social program bol napr. National food and drink party, Forest party, výlet na útesy, plavba loďou...
Čo sa týka mesta Gdańsk, je naozaj krásne, počasie nám vyšlo perfektne, pršalo asi len 2 dni čo je dosť nezvyčajné na toto mesto. Stále je kam ísť a čo obzerať. Je tu veľmi zaujímavé múzeum 2. svetovej vojny, more s nádhernými plážami, krásne staré mesto. Cenovo je to porovnateľné so Slovenskom. S jazykom pre mňa ako pre Slovenku nebol žiaden problém, rozumela som aj poľsky hovoriacim pacientom. Celkovo veľmi odporúčam toto mesto na stáž, hlavne kvôli nemocnici! a ľuďom, ktorí tam boli. 
