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Katarína Bosmanová – ISTANBUL 2022- Marmara Univesity
Zúčastnila som sa mojej prvej stáže v krásnom meste Istanbul a v nemocnici Marmara University Pendik Training and Research Hospital Turkey na oddelení Detskej chirurgie. Istanbul je mesto, ktoré má 15 miliónov obyvateľov, je to miesto ktoré nespája len Európu a Áziu, ale aj dve rozličné náboženské svety a to kresťanské a moslimské. Časť mesta je európska a časť ázijská. Oddeľuje ich od seba nádherný Bosporský most, ktorý nemá v Európe konkurenciu. Istanbul je multikultúrnym  mestom, ktoré ponúka turistom nespočetné množstvo zážitkov. V tomto meste som sa nenudila ani jeden deň pretože pobyt v Istanbule sa dal ľahko rozdeliť buď na poznávaciu časť alebo na dovolenkovú – oddychovú. Pri poznávacej časti som videla najslávnejšie pamiatky, z ktorých je väčšina zaradená do zoznamu UNESCO nachádzajúce sa v európskej časti mesta. Naopak pri oddychových dňoch som si užívala 33 – 35 stupňové počasie pri teplom mori a piesočnatých plážach.
[bookmark: _GoBack]Ubytovaná som bola na internáte spolu so študentkou medicíny z Košíc a z Ruska. Internát bol moderný, s veľkou priestrannou izbou, klimatizáciou, sieťkami na oknách, krásnou kúpeľňou oddelenou od toalety a funkčnou wifi. Na vstup do internátu sme mali karty a prechádzali sme cez turnikety. Pod internátom sa nachádzala promenáda a more ( čo viac si priať :D! ). Internát sme mali vzdialený od centra mesta cca 40 minút metrom a do nemocnice tiež 40 minút metrom/busom. Keďže sme mali obedy zabezpečené v nemocnici nedostala som žiadne peniaze ako niekde v iných krajinách. S peniazmi som nemala problém, lebo je to tam všetko strašne lacné- potraviny, večere, oblečenie, chrámy sú zadarmo, zlato, suveníry atď. Tak len na predstavu 1 euro = 18 lír, ja som chodila na večere od 20-80 lír, samozrejme čím som sa približovala k centru išla cena hore, pri internáte to bolo 20-25 lír ( predstav si vždy normálnu večeru, po ktorej nie si hladný). Ešte jedno info a to že celý mesiac som používala tureckú SIMkartu, ktorú som si zakúpila hneď na letisku.
Nemocnica Marmara University Pendik Training and Research Hospital Turkey bola obrovská a úžasná!!! Kolektív na oddelení Detskej chirurgie bol veľmi priateľský, milý a zábavný. Ráno sme sa zúčastňovala ranných vizít a seminárov, po nich som išla buď na polikliniku/ambulanciu alebo na poschodie, kde prebiehali operácie. Čo sa týka polikliniky každý deň sa menilo zameranie napr. pondelok sa riešili a vyšetrovali urologické problémy, v stredu hrudné problémy a diagnózy a ďalší deň brušné diagnózy a choroby. Na operačných sálach, ktorých bolo 25 prebiehali každý deň operácie. V každej operačnej sále iná a my sme mohli pomedzi prestávky ísť pozrieť do hocijakej, ale najčastejšie sme chodili pozerať plastické operácie, kde sme si aj našli veľmi dobrých kamarátov spomedzi doktorov , s ktorými sme potom aj po nemocnici trávili čas. Ráno sa začínalo ľahšími operáciami/ vyšetreniami ako napr. obriezka, endoskopia , bronchoskopia, operácie ingiunálnej hernie atď, ale poobede začínali dlhé a náročné operácie. Tie boli neskutočné! Operovali sa deti s diagnózami o ktorých som len čítala v učebniciach alebo videla na obrázku. Chodili tam deti z celého Turecka a profesori nám sami hovorili a vysvetľovali, že niektoré operácie sú ešte aj pre nich rarita a stretnú sa s nimi len raz za 10-20 rokov. Ja som veľmi rada za túto skúsenosť, že som sa mohla byť pri takýchto zákrokoch.
Čo sa týka dorozumievania , vôbec nemusíte mať strach že neovládate angličtinu na vysokej úrovni , úplne Vám budú stačiť B-čkové úrovne , nakoľko z celkového počtu doktorov na oddelení (15) vedeli 3 veľmi dobre a 2 tak, že ste sa pochopili. Ostatní doktori, personál , pacienti alebo rodičia detí nehovorili ani slovko po anglicky. Keď som pri anglickom jazyku nedohovorila som sa s nim ani v reštauráciách, kaviarňach alebo v potravinách a to ani základné slovíčka ako toilet, exit, water. Aby som im nekrivdila tak v 3 reštauráciách, ktoré som navštívila vedeli anglicky  Na trhoch a v najznámejšom GRAND BAZAR na svete tam už sa dohovoríte s angličtinou, pri ktorej vám odporúčam len ,,kšeftiť“ , zjednávať cenu, srandovať s nimi a ešte raz zjednávať .
Program v Istanbule sme nemali stanovený. Naši CP boli veľmi zlatí a zábavní chalani, ktorý nám ukázali najhlavnejšie pamiatky a miesta, ich tradičné jedlá a nápoje, ukázali nám ich zvyky a vysvetlili aj celkovú históriu. Som rada, že sme nemali určený program, ktorý sme museli dodržať, lebo by sme ho nevedeli zrealizovať keďže sme rôzne dlho ostávali v nemocnici. Chalanom sme len napísali kedy chceme ísť s nimi von nech sa pridajú, ale inak sme si robili program samé či už nám poradil miesta internet alebo doktori v nemocnici. Organizovala sa welcome party s ostatnými univerzitami v Istanbule, na ktorej sme sa spoznali a skamarátili s ďalšími zahraničnými študenti a už sme si dohadovali spoločný program na ďalšie poobedia a dni. Organizovali sa dva hlavné výlety cez víkend do Cappadocie a ďalší do Antalye. Keďže Antalya bola veľmi ďaleko išla som na výlet do Cappadocie sa pozrieť na najznámejšiu atrakciu, ktorú poznáme zo sociálnych sietí a to lietajúce balóny. Bol to nezabudnuteľný zážitok ! Región Cappadocie bol nádherný, balóny dych vyrážajúce a ostatná príroda, kopce, pohoria a navštívené miesta očarujúce - jedinečné. 
Nemôžem nespomenúť hlavne pamiatky, ktoré pri návšteve Istanbulu nevynechaj :  Hagia Sofia (Chrám  múdrosti), najznámejšou dominantou je samozrejme svetoznáma, ktorá bola kedysi kresťanským chrámom, no dnes je mešitou, kam putujú milióny turistov ročne, ďalej Modra mešita ( Blue Mosque) , Suleymanova mešita, Galata tower, Grand Bazar, Cisterna bazilika, Ortakoy, plavba loďou pod Bosporský most a jeho okolie, Topkapi Sarayi – palác, Archeologické múzeum, Camlica Tower ( azijská časť), Princes island ( pláže ), Hammam- tradičné kúpele a odporúčam navštíviť futbalový zápas - zaručená výborná atmosféra, ja som ešte navštívila mesto Bursa ktoré je vzdialené od Istanbulu cca 2 hod loďou. Mešity sú otvorené dlho alebo nonstop a pri vstupoch požičiavajú šatky, plášte na prekrytie hlavy, odevu bez rukávov, s výstrihom alebo krátkym oblečením nad kolená. 
Moja skúsenosť je nezabudnuteľná, bol to môj najkrajší mesiac v živote, neľutujem ani jednu minútu strávenú v Istanbule, nemala som tam žiaden problém alebo zlú udalosť , z celého mesiaca som poobede bola na internáte asi len dva dni keďže program si ťa sám nájde alebo si ho jednoducho spravíš. Prinášam si veľa nových skúseností , zážitkov, priateľstiev , krásnych a zábavných spomienok. 
Na záver už len napíšem také moje typy, postrehy možno aj veci, ktorý by iní vyhodnotili ako negatíva: - vzdialenosť do nemocnice a centra
· Internát otvorený od 6-23:00 ( po 23:00 sa vypísala priepustka alebo si nahlásil mailom, že prídeš po 23:00)
· Metro do 24 (taxi veľmi lacné)
· Nebol stanovený program (pre mňa ako výhoda)
· Boli sme v Marmara University len 3 zahraničné v auguste ( v júly boli viac- ja to neberiem ako nevýhodu mali sme veľa kamarátov z radu doktorov, z iných univerzít v Istanbule, kontaktné osoby, z internátu atď.)
· Veľmi drahý alkohol, cigarety veľmi lacné 
...typy :   -     nezober si veľa vecí, lebo tam veľa nakúpiš- naozaj je to tam lacné 
· Zober si FAREBNÉ UNIFORMY  do nemocnice (biele možno len na ambulancii)
· Zober si veľkú hotovosť, ktorú si tam zameníš v lepšom kurze
· Dones naše potraviny, magnetky alebo univerzitné veci ( tričko, mikinu) ,ktorú potom vymeníš  za ich 
· Nemusíš sa naozaj báť, je to turistické mesto, ľudia sú veľmi milí a priateľskí
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